500米卫冕

2018年2月的平昌冬奥会上,正

一枚金牌。算上2014年索

是武大靖顶住压力夺得500米项目

冠军,那是他职业生涯第一枚奥运金

牌,也是中国体育代表团在平昌所取

契冬奥会上的500米银牌和5000米

接力铜牌,武大靖已经齐集金银铜三

种颜色的奥运奖牌,成为成绩最出色

周洋等选手的退役,武大靖成为中国

短道速滑队的头号王牌,这四年间,

他的实力和自信心都有所提升,那么

这次北京冬奥会,他能否卫冕冠军?

武大靖自己是有这个信心的,他期待

凭借主场之利突破自我,全力以赴滑

出更好成绩:"我是奥运会冠军,世界

纪录(500米)是我的,今年最好成绩

也是我的,我对自己有信心! 我真正

赛场上的表现。平昌冬奥会上打破

世界纪录后,武大靖一路所向披靡,

在同年进行的短道速滑世界杯盐湖

城站男子500米决赛中,他以39秒

505的成绩夺冠,再度打破世界纪

录。进入2021年之后武大靖全力备

战冬奥会,去年11月27日,他在国际

滑联短道速滑世界杯荷兰多德雷赫

特站男子500米决赛中,以39秒878

的成绩夺得金牌,并凭借这个成绩直

说,本赛季的武大靖有些"慢热"。"竞

技体育有起伏很正常,很希望自己的

心态可以调整得更好。其实世界杯

只是一个检测或者是一个锻炼,我们

最希望的还是在北京主场取得更好 的成绩。"武大靖说,世界杯比赛只是

个铺垫,已经达到了自己预期的效

果,"我会加强训练,把自己最好的状

态呈现在北京冬奥会。'

实力没问题,但是从状态上来

确实,武大靖的信心源自于他在

的对手就是自己。

通北京冬奥会。

2018年平昌冬奥会之后, 随着

的中国短道速滑男运动员。

武大靖的三大悬流

1月25日清晨,北京冬奥会中国体育代表团的100多名运动员和 教练员代表来到天安门广场观看升国旗仪式并宣誓出征,而在出征仪 式上领誓的,就是中国短道速滑队的2018年平昌冬奥会冠军武大靖。

从平昌到北京,这4年时间,武大靖一直是中国冬奥运动员中最有 人气的明星之一,身为中国短道速滑队领军人物的他,身上有三大悬念 非常令人关注。

悬念二 中国队首金

在北京冬奥会上,武大靖乃至中国代表团 的首金,大概率不是来自他最擅长的男子500 米比赛,而是2000米混合接力。

今年北京冬奥会的短道速滑比赛跟往届 相比有何不同?最大区别是这次增加了男女 2000米混合接力的比赛,可以在冬鬼会赛场上 看到男女队员同场竞技。这个小项也是本届 冬奥会中国短道速滑队最具冲金实力的项目 之一,2月5日的首都体育馆,看武大靖领衔的 中国队能否拿下短道首金。

去年10月21日的短道速滑世界杯北京站 2000米混合接力半决赛中,由武大靖、任子威、范 可新、曲春雨组成的中国队以2分37秒747创造 了新的世界纪录。近期,中国队在世界杯4个分 站的2000米混合接力中,累计收获2金1银1铜, 武大靖参与了其中3站比赛且两夺冠军,这也为 他在北京冬奥会上的新突破悬念埋下伏笔。

凭借四站世界杯上的好成绩,中国队以 28000分的绝对优势牢牢占据该项目世界排名 第一的位置,荷兰队以21277分排名第二,排在 第三的是匈牙利队,分数为19500分。从分数 上看,中国队在冬奥会该项目上具有夺金的实 力,所以,武大靖的北京冬奥首金很有希望来 自2000米混合接力。

悬念三 开幕式旗手

作为中国体育健儿在本届冬奥会的领军 人物、上届冬奥会唯一的金牌得主,27岁的武 大靖将在主场迎来第三次冬奥之旅,除了赛场 上的表现,外界也在关注另一个焦点话题:他 能否成为中国代表团的开幕式旗手?

从2010年温哥华冬 图会开始, 连续三届冬 奥会上,中国代表团都将开幕式与闭幕式旗手 分开,各任命了一名运动员。原因是随着中国 冰雪运动的飞速进步,有越来越多的项目、越 来越多的运动员涌现出来,因此旗手的选择面 就比较宽广,逐渐形成了一个不成文的惯例, 即开幕式旗手主要从上一届冬奥会表现最优 异的运动员中选择,而闭幕式旗手人选主要从 本届冬奥会表现优异的运动员中产生。

2017年在日本札幌举行的第八届亚冬会 开幕式上,担任中国体育代表团旗手的就是武 大靖。一年之后的平昌冬奥会,武大靖作为该 届赛会表现最突出的中国运动员,顺理成章地 成为闭幕式旗手。阳光俊朗、身材高大的武大 靖,既是当下中国冰雪健儿的领军人物,也是 "颜值担当",如果他能成为北京冬奥会开幕式 旗手,相信也是众望所归。他能够成为北京冬 奥会中国体育代表团的领誓者,已可看出一些 本报记者 李元春

相关链接

短道速滑跟速度滑冰不 一样,在滑行的过程中可以 抢道。那么当出现运动员在 拼抢、卡位发生相互碰撞时, 究竟什么样的超越是合理 的? 什么样的动作会被判犯 规?

根据国际滑联相关规 则,有几种情况会被判罚犯 规,一是脱轨,二是阻挡,三 是协助犯规,四是蹬踢冰 刀。其中,阻挡是出现频率 最高的犯规。规则规定,运 动员的以下行为会被判为阻 挡犯规:阻挡、拦截、变线或 用身体的任何部位推另一名 滑行者;横向穿过另一名滑 行者的路线,从而引起碰撞 和干扰。

身体接触和碰撞经常是 在有人试图超越时发生的。 滑行规则规定:除非两人并 排,否则发生碰撞时责任在 后方选手和队伍——前提是 在前面滑行的选手没有不恰 当的动作。这个规则看似简 单,裁判员的操作过程却很

复杂。观看录像回放时,裁判员要从 碰撞发生的区域、疑似犯规 运动员的动作、滑行过程中 突然改变路线的方向和是否 发生身体

> 接触等几 个方面综 合考量,来判定运 动员是否犯规。 在短道速滑比赛 中,对被犯规的运动员

是有救济机制的。比赛中

运动员一旦被撞,而且撞人的 选手被判犯规、且被撞选手在冲撞 发生的时候处于第一或第二位,则被 撞选手可以被判进下一轮。但是,如 果碰撞发生在决赛中则不会重赛,被 撞运动员只能自认倒霉。

(阿顺)

■ 武大靖能否再夺



跳台滑雪

项目介绍:跳台滑雪简称"跳雪",选手脚着专用滑雪板,不借助任何外力,从起滑台起滑, 在助滑道上获得高速度,从跳台末端飞出后,身体前倾与滑雪板成锐角,沿抛物线在空中飞行, 最后落在山坡上的比赛项目。裁判员根据运动员的飞行距离和动作完成情况评分

项目起源:跳台滑雪起源于挪威。1860年挪威德拉门地区的两位农民在奥斯陆举行的首 届全国滑雪比赛上表演了跳台飞跃动作,后逐渐成为一个独立项目并得到广泛开展

奥运历史: 跳台滑雪是冬奥会历史最悠久的项目之一, 自1924年首届冬奥会开始就被列 为正式比赛项目

小项设置:北京冬奥会跳台滑雪项目设有男子个人标准台、女子个人标准台、男子个人大跳台、 男子团体及混合团体5枚金牌

北京冬奥会比赛时间:2月5日-7日、11-12日、14日,除2月11日外均为金牌日

北京冬奥会比赛场地:国家跳台滑雪中心

(阿顺)

B IC